

丰泽

火树银花千灯齐放 喜迎佳节 “宋风古韵”多彩民俗喜闹元宵

元宵佳期间，丰泽区处处热闹非凡，元宵灯会上烟花大秀、文艺汇演、美食市集等精彩纷呈，街道社区花灯DIY、包汤圆、猜灯谜等丰富多彩，到处洋溢着欢乐祥和的节日氛围，为广大市民、游客献上元宵佳节最美的祝福。

烟花大秀燃爆夜空 开启元宵盛大狂欢

农历正月十四，中央商务区东海有风广场灯光彩流动，舞台闪光熠熠，众多市民游客涌入现场，一同开启为期三天的传统与时尚相融、古典与科技邂逅的全城元宵盛大狂欢。

晚7时，“游龙东海·泽有疆戏”2024泉州中央商务区艺起灯场元宵会正式亮灯，一瞬间，以会场中心“龙船花灯”为起点，灯光似泉涌流淌向四周，逐渐点亮十几组龙年主题花灯，整个东海流光溢彩、美不胜收。

“哇……来啦，来啦。”人群中传来激动人心的欢呼，一道耀眼光划破夜空，期待已久的城市音乐烟花大秀闪亮上演。随着动感音乐，璀璨烟花在空中唯美绽放，壮观烟火勾勒出幅幅和谐美好图景，为市民游客献上元宵贺礼。

随后，宋元幻术、火术、国风街舞、南音新唱、全息幻境剧场、朋克舞狮等精彩节目轮番上演，让观众应接不暇，一个劲儿地拍手叫好。簪花围、汉服秀、塔罗牌、捧碗酒、蹴鞠、求签、灯谜会……韵味十足的国风市集让观众重回宋元人间烟火气。

“快看，前面莲花粉龙好可爱。”“我说那大鼓上的绿龙，更好呢！”……拥挤的人群中几位小朋友努力凑近打卡所有龙形花灯，辩着自己最中意的那一座。元宵会上，各式花灯自然是顶顶的“主角”，矗立会场中心的20米“巨无霸”“龙船花灯”从亮灯一开始，就被不计其数的观众围着各种“拍拍”



拍”，成了全场最红的“星”。名为“一帆风顺”的龙船花灯，呈破浪前行姿态，气势恢宏、霸气震撼，好似即将起航远洋奔向美好未来，寓意新的一年风调雨顺、吉祥如意，深得民众喜爱。

美食诱人花灯醉人 “喜闹元宵”流连忘返

除了中央商务区，丰泽区以“喜闹元宵”为主题，还在真武庙、蟳埔民俗文化村、中骏世界城商业街、南少林文武坊、丰泽商城、南益广场、泉秀浦西大街、浦西万达金街及周边洪湖、领SHOW天地及建筑产业园周边广场等地，布设各具特色的元宵灯会展区，吸引广大市民游客驻足观赏、互动参与，尽享元宵佳节的欢乐祥和。

23日晚，南少林文武坊元宵灯会展区人潮如织，以“味美丰泽 侨连天下”为主题的2024年侨家乐·福建省华侨美食风情文化节丰泽专场活动热闹开幕，来自美国、加拿大、澳大利亚、巴西、印尼、古巴、阿联酋、菲律宾等十几个国家的侨领应邀出席，各界人士欢聚一堂，品美食、赏花灯、观歌舞，浓情暖元宵。

活动现场集结100多家泉州特色侨味美食、特产、文创展区，为市民、游客呈现一场精彩的侨味盛宴和文化大餐。泰国咖喱饭、印尼千层糕、南洋土豆球、沙嗲烤肉串……来自东南亚的特色侨味小吃纷纷亮相，飘香四溢，令人不禁想尝尝鲜。姜母鸭、石花膏、炸菜糕、土笋冻等闽南特色美食，也俘获在场观众味蕾。

作为元宵灯会展区，现场各式特色花灯也是赚足了眼球，来自丰泽区65所中小学、幼儿园的千余名孩子与花灯非遗传承人共同制作的300余盏花灯创意十足、惹人喜爱。

亲子巧手制作花灯 社区居民共庆佳节

连日来，丰泽区各街道社区以“我们的节日·元宵”为主题，组织开展花灯DIY、包汤圆、猜灯谜、节日慰问、文艺汇演、趣味运动会等暖心惠民活动，让广大市民职工和群众感受浓浓元宵佳节氛围。

农历正月十五，城东街道埭头社区新时代文明实践站内欢声笑语，

“欢乐闹元宵·巧手做花灯”主题活动现场，20个亲子家庭正跟着志愿者学做花灯、庆元宵。志愿者首先向孩子们介绍元宵的历史风俗，然后一步步讲解花灯的制作过程及注意事项。小朋友们听得入神，摩拳擦掌、跃跃欲试，迫不及待开启材料包。在爸爸妈妈的帮助下，对折、固定、组装、粘贴，不一会儿一盏盏俏皮可爱的花灯就一点点成型，最终完美点亮。

“以这样的方式过元宵太棒了，不仅能让孩子体会到动手的乐趣，还能在欢声笑语中学到传统文化知识。”参加活动的张阿姨捧着女儿做的花灯笑开了花。(陈懿摄)



大拼经济 大抓发展

本报讯 日前，丰泽区召开全区“大拼经济、大抓发展”项目创优年工作推进大会暨全区工作会议，动员全区上下进一步收心、提神、聚力，把“过年模式”迅速转到“战斗状态”，营造激情燃烧、干事创业、奋勇争先的工作氛围，以更加昂扬的姿态大拼经济、大抓发展。

会上宣读了《关于表彰2023年丰泽区推进“五城五区”建设工作先进集体和先进个人的决定》，表彰年度先进集体、先进个人，并颁发荣誉牌匾、证书。

新的一年，丰泽全区上下将把握趋势、坚定信心，提振干事创业精气神，开拓创新、拼搏进取，乘势而上、乘风破浪，凝心聚力推进“五城五区”和21世纪“海丝名城”核心区建设。

全区上下将把握重点、担当主力，奋发作为开创新局面，深入实施“5610”专项行动，坚决扛起做大做强中心城区主力军担当，从深化片区更新提速行动入手，加快征迁、加速建设、精细管理；从深化特色产业社区提级行动入手，突出特色、壮大龙头、突出效益；从深化消费商圈优化提档行动入手，找准定位、打响品牌、宣传引流；从深化招商提效行动入手，强化全员招商，招大引强、持续跟进，推动更多项目落地；从深化龙头企业提质行动入手，不断优化营商环境，打造人才高地，聚力企业帮扶；从深化民生领域提标行动入手，加快推进教育工程、卫生服务中心、农贸市场等项目建设和提质管理，整合邻里中心、综治中心、小微权力监督平台等资源，做实人员保障，拓宽资金来源渠道，从统筹抓好当前重点工作入手，抓实复工复产，推进一季度“开门红”，抓主动创稳、安全生产，维护社会大局稳定，抓党建工作，纵深推进全面从严治党。

全区上下将主动担当、狠抓落实，奋力争先争优争效。抓住开春有利时机，迅速行动起来，掀起比拼落实、比拼担当良好氛围，结合深化拓展“三争”行动，坚持久久为功、一抓到底、敢作善为、同向发力，围绕全年目标共同努力，抓好各项工作落实。(王志超)



日前，丰泽区“弘扬中医药文化 共享健康生活”中医药文化宣传推广活动在泉秀街举行。现场设置中医药膳展示与品鉴、常见中药材辨识、专家义诊咨询、现场急救知识科普等项目，活动丰富多彩，吸引了一大批居民群众积极参与。(陈懿摄)

起步冲刺开好局 奋楫扬帆谋新篇

鲤城区有力有序推动复工复产

开工即是满弦，起步就是冲刺。节后，鲤城区迅速掀起复工复产热潮，紧锣密鼓抢抓生产、加快建设，以更加精细化的服务保障，集中更加优势的资源，落实更加优惠的政策，提供更加高效的营商环境，用心为项目建设和企业发展保驾护航。

企业生产“铆足劲”

为确保辖区企业节后有序、稳定开工复工，鲤城区积极开展“企业大走访、项目大协调”活动，实施发放返鲤返岗交通补助等各项暖心举措。鲤城各产业、企业也吹响了全面复工复产的号角，以崭新的精神面貌，全力以赴“促开工、抢开局”。截至正月十二，全区208家规模以上工业企业，已全部复工。

走进七星电气股份有限公司，只见生产车间一派忙碌景象，工人们身着统一工作服，在各自生产线上忙碌，分工协作、加紧生产。据了解，该

企业于正月初九正式开工，为鼓励员工返岗，还特别为老员工发放“开工红包”，并推出“老带新”政策，企业老员工介绍新员工入职的，将根据人才级别，给予几百至几万元不等的奖励。刚开春，企业已拿下1.5亿元订单，三个生产基地同步加足马力开工复产。

同样“电力满格”赶制订单的，还有泉州市汉威机械制造有限公司。正月初七起，企业生产线马力全开，工人们铆足干劲，迅速从“过年模式”切换到“生产模式”，冲刺第一季度“开门红”。据了解，该企业根据不同员工返乡情况，采取分批复工复产模式。正月初四，就有50%的本地员工及部分留鲤过年的员工返回生产一线，企业给予这部分员工双倍工资待遇；正月初七，企业正式开工，省内员工已全部到岗。新年刚开启，企业订单已经爆满，生产形势保持稳中有升，接下来，将着力提升技术、推进管理改革，向转型升级要效益。

项目建设“拉满弓”

重大项目是实现强产兴城的重要抓手，今年伊始，鲤城区委、区政府全力推动“项目创优年”及一季度“开门红”“开门稳”攻坚行动各项部署，在招大引强上出实招，在保障服务上下功夫，以“开年即开跑”的状态，全力以赴抓项目、抢发展。

日前，鲤城举行2024年一季度重点项目开工竣工活动，共有1个项目开园剪彩、19个项目集中开竣工。

活动现场，鲤城区建筑创新产业园项目开园剪彩，该产业园围绕“新材料、新技术、新工艺”主题，致力构建以绿色、生态、环保、智能为主的建筑创新领域产业集群，已成功吸引中建海峡(泉州)建设发展有限公司、泉州市城建集团产业化服务有限公司等34家建筑企业入驻。产业园的投用将进一步释放高新技术、新能源新材料等产业发展潜能，为鲤城高质量发展注入新活力。作为全市首个“华侨+文旅”项

目，王宫历史文化街区牌坊落成暨改造项目开工仪式也于当天举行，该项目总用地117.11亩，总投资5亿元，是鲤城区发挥侨亲侨乡资源优势，把“打侨牌、聚侨力、引侨资”作为招商引资核心抓手的重要成果。项目筹备前期得到了陈守仁家族的大力支持。项目建成后，将助力华侨文化、闽南文化活态传承，进一步提升江南沿江第一展示面，在承接古城文旅功能外溢、推动“国家文物保护单位示范区”建设等方面发挥重要作用。

春潮涌动，春鼓催征。鲤城区各街道纷纷召开招商恳谈会，并举行重点项目签约仪式，迅速掀起新一轮项目建设热潮。与此同时，鲤城区总商会线上服务平台也正式上线，助力实现各商会、企业群、产业群的互联互通、互动互助，不断扩大“活古城”“战江南”的朋友圈，着力推动招商引资，促进产业提质扩容，汇聚起推动鲤城高质量发展的强大合力。(张唯)

褒扬先进 凝心鼓劲

本报讯 近日，鲤城区召开全区三级干部大会，深入贯彻落实中央、省、市有关会议精神，共同回顾过往，褒扬先进，凝心鼓劲。

2023年，鲤城区各项工作呈现一派顺势而为、乘势而上、聚势而强的繁荣景象。全区上下勇攀高峰、聚力突破。GDP增幅连续4年排名全市前三位，2023年鲤城GDP增幅，第二、第三产业增加值，固定资产投资等指标跃升全市第一。全区上下锐意改革、守正创新。党建引领“一网统管”入选全省党建重点项目，“大部制”协同机制获得全省基层改革创新案例评选一等奖。大国企整合、大综合执法、大网格治理、大物业管理、“全速办”服务等各项改革均硕果累累。全区上下攻坚克难、提质增效。繁荣片区样板工程全省前三，“抓城建提品质”市统管区第一，古城街巷改造、新区城市配套、产业空间拓展、科教文卫事业等收获喜人成果。全区上下协同一心、同频共振。在市委、市政府的正确领导下，各级各相关部门立足职责，高质量办成一一批为民实事，实现突破性进展。

新的一年，鲤城要求全区上下要坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”，以“进”的发展态势稳增长、稳预期、促改革、调结构，实现经济持续平稳向好发展。抓好谋划规划、审批服务、要素保障、项目落地、安全管理等各项重点工作，聚力攻坚再奋进；强化统筹协调、工作调度，坚持选人用人正确导向，弘扬“四下基层”“马上就办、真抓实干”，保持激情再领跑，确保各项工作早部署、早落地、早见效。

会议宣读了2023年度荣获国家、省、市荣誉称号的单位和个人的名单、鲤城区2020—2023年度模范机关名单、2023年度鲤城区“三提三效”行动先进集体和先进个人名单，并举行表彰仪式。会上，先进个人和“担当者”代表围绕服务发展、基层建设、项目征迁等方面进行交流分享。(赖良德 李泽波)

鲤城举行大学生新春广场音乐会

本报讯 近日，2024年鲤城区大学生新春广场音乐会在西街清肃门广场举行，鲤城大学生们齐聚一堂，引吭高歌，用热情的音乐讴歌伟大时代，谱写青春序曲。



音乐会在深情嘹亮的《美丽中国》中拉开序幕，随后，《桃花红杏花白》《月光一样的姑娘》《我的祖国》《青玉案·元宵》等12首曲目轮番上演。活动举办近1个小时，采用重唱、独唱、器乐演奏等表演形式，呈现了一场精彩的视听盛宴，展现了鲤籍大学生昂扬向上的精神面貌，吸引了不少市民游客驻足观看，现场气氛热烈，掌声不断。

据了解，此次活动历时半个月筹备，旨在为鲤籍大学生搭建交流互动平台，增强大学生对家乡的归属感和责任感，“此次参与表演的大学生是采用协会会员推荐以及自荐的方式报名，选曲也充分符合彰显时代风貌、歌颂美好生活的标准。”鲤城区音乐家协

会主席林志红表示。

刘欣彤是来自武汉音乐学院的大一学生，此次活动她参与了个人独唱、三重唱。“这是我第一次在舞台上独唱歌曲，这次舞台对我来说是全新的体验和挑战。”刘欣彤表示，为了完成好表演，她提前一周开始练习，“此次活动我得到了充分锻炼，也和大家交流学习了歌唱技巧，能在家乡演出，我觉得十分有意义。”

高扬主旋律、传播正能量。“接下来，我们也希望多多开展丰富多样的活动，让更多人感受声乐艺术的魅力，为鲤城的文化事业增光添彩。”林志红表示。(许培吟 李泽波)

